

## Скорину читаем вместе

08.06.2016

В Минске подписано соглашение между Посткомом Союзного государства и Национальной библиотекой Беларуси

Накануне третьего Форума регионов Беларуси и России в Минске состоялась торжественная церемония подписания Соглашения о сотрудничестве между Постоянным Комитетом Союзного государства и Национальной библиотекой Беларуси. Свои подписи под документом поставили Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота и директор Национальной библиотеки Беларуси Роман Мотульский. В мероприятии также приняли участие министр культуры Беларуси Борис Светлов и министр информации Беларуси Лилия Ананич.

После подписания соглашения прошел "круглый стол" "500-летие белорусского и восточнославянского книгопечатания. Франциск Скорина и Симеон Полоцкий", открыта выставка "Союзное государство Беларуси и России".

Соглашение должно послужить формированию эффективного информационно-правового пространства Союзного государства и обеспечить повышение грамотности и культуры пользователей библиотеки, а также помочь распространению знаний о строительстве Союзного государства.

Как отметил Григорий Рапота, радостно, что документ подписан в год 500-летия славянского книгопечатания. "Древние книги помогают понять, насколько переплетены наши судьбы, наше культурное наследие, а также то, как много с территории нынешней Беларуси пришло на российскую территорию. Тогда еще и государственности не было, но уже существовала активная культурная деятельность, которая впоследствии воплотилась в книги", - сказал Госсекретарь. Григорий Рапота вручил директору Национальной библиотеки Беларуси переиздание двух фундаментальных трудов Симеона Полоцкого. "Это человек, который фактически был родоначальником российской поэзии. Родом из Полоцка, белорус", - акцентировал внимание Госсекретарь. Роман Мотульский, выступая на церемонии, напомнил, что совсем скоро будет отмечаться 10 лет со дня открытия нового здания национальной библиотеки. "Это символично, что сейчас подписывается соглашение", - отметил он.

На "круглом столе" рассмотрены вопросы подготовки к празднованию 500-летия белорусского и восточнославянского книгопечатания. Участники заседания предложили рассмотреть Постоянному Комитету Союзного государства вопрос о придании Российской государственной библиотеке и Национальной библиотеке Беларуси статуса депозитария Союзного государства с правом предоставления обязательного бесплатного экземпляра изданий Беларуси и России, а также обеспечения доступа к национальным электронным ресурсам двух стран. Было также предложено рассмотреть вопрос о целевой программе создания и развития электронной библиотеки Союзного государства.

### Немного личного

**В каком виде читаете книги: в электронной или бумажной версии?**

**Григорий Рапота:** И так, и так. Когда это удобно в дороге, я читаю в электронном виде, а дома предпочитаю читать "традиционные" книги.

**Что прочитали в последнее время?**

**Григорий Рапота:** Два сценария, один из них - про Рудольфа Нуриева, очень интересный. Сейчас читаю Ивана Серова, это бывший руководитель контрразведки. Прочитал "Лестницу Якова" Людмилы Улицкой, вот недавно вышла новая книга Войновича "Малиновый пеликан", еще прочитал пять книг Сергея Довлатова.